

Τίτλος Μαθήματος	Δίκαιο Κεφαλαιαγοράς				
Κωδικός Μαθήματος	LLB452				
Τύπος μαθήματος	Υποχρεωτικό				
Επίπεδο	Πτυχίο (1ος Κύκλος)				
Έτος / Εξάμηνο φοίτησης	4 ^ο έτος / 8 ^ο εξάμηνο				
Όνομα Διδάσκοντα	Θα ανακοινωθεί				
ECTS	5	Διαλέξεις / εβδομάδα	3 ώρες/14 εβδομάδες	Εργαστήρια / εβδομάδα	Δ/Υ
Στόχοι Μαθήματος	Στόχος του μαθήματος αυτού είναι να εισαγάγει τον φοιτητή νομικής στο δίκαιο που διέπει την παροχή χρηματοπιστωτικών υπηρεσιών και τις χρηματοπιστωτικές αγορές.				
Μαθησιακά Αποτελέσματα	<p>Αναμένεται ότι με την ολοκλήρωση του μαθήματος, οι φοιτητές/τριες θα είναι σε θέση να:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Εξηγούν και αναλύουν πώς λειτουργεί το χρηματιστηριακό σύστημα και προβαίνουν σε σχετικές αξιολογικές κρίσεις. • Ερμηνεύουν τις διατάξεις της οδηγίας MiFID. • Αξιολογούν το περιεχόμενο και τα χαρακτηριστικά των χρηματοοικονομικών συναλλαγών. • Διακρίνουν τη σημασία του δικαίου των χρηματοπιστωτικών αγορών για την εθνική αλλά και για την Ευρωπαϊκή οικονομία. 				
Προαπαιτούμενα	Δ/υ	Συναπαιτούμενα		Δ/υ	
Περιεχόμενο Μαθήματος	<p>Οι φοιτητές που θα παρακολουθήσουν το μάθημα αυτό θα εξοικειωθούν με τις νομικές πτυχές συγκεκριμένων χρηματοοικονομικών τεχνικών όρων και εννοιών. Είναι γεγονός ότι η επιρροή του Δικαίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης είναι πολύ μεγάλη στο συγκεκριμένο κλάδο.</p> <p>Στο μάθημα αυτό, θα συζητηθούν νομικά ζητήματα που πηγάζουν από τη λειτουργία των χρηματοπιστωτικών αγορών, όπως η οργανωμένη αγορά και ο Πολυμερής Μηχανισμός Διαπραγμάτευσης (ΠΜΔ). Έμφαση θα δοθεί στην εναρμόνιση του δικαίου των χρηματοπιστωτικών αγορών σε επίπεδο Ευρωπαϊκής Ένωσης. Όπου κρίνεται αναγκαίο, θα αναλύεται και η ενσωμάτωση των σχετικών κανόνων στην εθνική έννομη τάξη. Κεντρική θέση στο μάθημα αυτό κατέχει η ερμηνεία και ανάλυση της οδηγίας MiFID σχετικά με τη ρύθμιση της οργανωμένης αγοράς. Για λόγους συνέπειας και καλύτερης κατανόησης, θα συζητηθεί και το προηγούμενο καθεστώς ρύθμισης της οργανωμένης αγοράς από την οδηγία ISD. Η εξέταση της οδηγίας MiFID στοχεύει στο να κατανοήσουν οι φοιτητές τις νομικές εκφάνσεις των νέων επενδυτικών υπηρεσιών και χρηματοπιστωτικών μέσων. Επιπλέον, θα ασχοληθούμε και με τον τρόπο εκτέλεσης, την δομή και τη λειτουργία των συναλλαγών στις χρηματοπιστωτικές αγορές. Μερικά ακόμη θέματα που θα εξεταστούν, στα πλαίσια του χρηματιστηρίου, είναι: η δομή και το θεσμικό πλαίσιο λειτουργίας του χρηματιστηρίου, η διαπραγμάτευση κινητών αξιών, η αγορά παραγώγων και η εποπτεία της κεφαλαιαγοράς. Διάφορα σύγχρονα</p>				

	<p>ζητήματα και προβληματισμοί από τον χώρο των χρηματοπιστωτικών υπηρεσιών και των χρηματοπιστωτικών αγορών θα αποτελούν συχνά αντικείμενο ανάλυσης.</p>		
Μεθοδολογία Διδασκαλίας	<p>Διδασκαλία στην τάξη.</p>		
Βιβλιογραφία	<p>Β. Τουντόπουλος, Δίκαιο Κεφαλαιαγοράς, Σακκούλας, 2015</p> <p>Μ. Κορδη-Αντωνοπούλου Το νομικό πλαίσιο των αγορών χρηματοπιστωτικών μεσών, Σακκουλας Αθήνα- Θεσσαλονίκη, 2010</p> <p>Δ. Αυγητίδης, Δίκαιο κεφαλαιαγοράς, Νομική βιβλιοθήκη 2010 Αθήνα.</p> <p>Regulation of the EU Financial Markets : MiFID II and MiFIR, Edited by Danny Busch and Guido Ferrarini, Oxford University Press, 2017</p>		
Αξιολόγηση	Εξετάσεις	70%	
	Εργασίες	20%	
	Παρουσία και συμμετοχή στην τάξη	10%	
		100%	
Γλώσσα	<p>Ελληνικά</p>		